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У компанії EPAM Ukraine, крім вже зазначених вище привілей соціального пакету, існує 

можливість взяти в офісі техніку чи меблі, необхідні для роботи з дому. Восени усі отримали 

спеціальну стипендію для додаткового облаштування комфортного робочого місця вдома. А 

наприкінці року вся команда працівників отримала новорічний бонус, який раніше не надавався. 

У компанії відмовилися від очних зустрічей, подій і святкувань.  

Отже, пандемія звісно мала вплив на зміни бюджетування соціальних пакетів у компаніях, 

проте роботодавці намагаються надати максимальне страхове забезпечення для працівників та 

організувати безпечні умови праці для кожного. 
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СТРАТЕГІЇ КОРПОРАТИВНОЇ СОЦІАЛЬНОЇ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ 

Змістовне навантаження терміну «корпоративна соціальна відповідальність» кожен 

науковець, який працює у цій сфері, трактує по різному. Для одних дослідників він обмежується 

лише юридичною або матеріальною межами, для інших – означає етичні рамки поведінки 

бізнесу, треті трактують його у значенні «відповідальний за…», соціально свідомий, 

«усвідомлений» або прирівнюють виключно до потоків благодійних внесків. Через це можна 

стверджувати, що термін «корпоративна соціальна відповідальність» за змістом є неоднозначним 

як в теорії, так і на практиці.  

Образно можна порівняти корпоративну соціальну відповідальність із хамелеоном, який 

змінює свій колір відповідно до контексту. У розвиненій економіці вона набуває форми стійкості 

та/або філантропії, тоді як у країнах, що розвиваються, вона говорить мовою релігії, політики.  

Корпоративна соціальна відповідальність виступає надзвичайно важливою складовою 

гармонійного розвитку сучасного світу, що пов’язано з поширенням ознак глобалізації та її 

впливом на роль корпорацій у суспільстві, завдяки чому такі поняття, як «справедлива торгівля», 

«рівне ставлення», «екологічне виробництво» та «зелене споживання» були інтегрованими в 

ціннісну політику бізнесу.  

Перші прояви корпоративної соціальної відповідальності згадуються після Першої світової 

війни, коли керівники підприємств у розвинених країнах світу почали дотримуватися певних 

практик соціальної відповідальності. З наукової точки зору ідея корпоративної соціальної 

відповідальності отримала поширення в 50-60-х роках ХХ ст., а її засновником вважається Г. 

Боуен (Howard R. Bowen), який у 1953 р. вперше сформулював сутність цього поняття та 

визначив рамки концепції, які, не зважаючи на періодичну критику та сумніви скептиків щодо 

користі частої практики для самих компаній, залишаються незмінними і дотепер.  

Корпоративна соціальна відповідальність деякими авторами визначається як «соціальний 

обов’язок» бізнесу здійснювати цю політику при прийнятті рішень і діяти відповідно до 

https://i.factor.ua/ukr/journals/nibu/2017/october/issue-82/article-31140.html
https://prohr.rabota.ua/sotsialniy-paket-realiyi-2020-statistichni-dani-it-assistant
https://grc.ua/article/28460
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цінностей, прийнятих у суспільстві. Разом із тим багато вчених погоджуються, що соціальна 

відповідальність втілює людські цінності, безпосередньо спрямовані на користь організації, яка 

формується на підґрунті безперервного навчання.  

Отже, питання про зміст та процедури корпоративної соціальної відповідальності 

залишається дискусійним, однак думки теоретиків та практиків зміщуються на питання, що 

визначають розміри інвестицій у цю сферу компаніями та обґрунтовують види змін від її 

поширення.  

Компанії, що впроваджують у свою діяльність концепцію корпоративної соціальної 

відповідальності з метою підвищення прибутковості, використовують декілька стратегій: 

зворотну стратегію, метою якої є підтвердження прихильності людей, які в ній працюють; 

стратегію зовнішнього ризику, що спрямована на підвищення репутації компанії та зростання 

бренду роботодавця на ринку; стратегію інтегрованої відкритої системи, яка об’єднує зусилля 

компаній для просування передового досвіду та позитивних змін по всьому комерційному 

ланцюгу [1-2]. Водночас відсутність чіткої аргументації щодо стратегії стримує представників 

бізнесу від поширення принципи корпоративної соціальної відповідальності. 

Тож можемо зробити висновки, корпоративна соціальна відповідальність наскільки 

різностороння, що кожен трактує її по своєму. Але потрібно знати одне, що ця відповідальність 

важлива та потрібна кожному підприємству, організації, людині та навіть країні.  

Корпоративна соціальна відповідальність у розвинених країнах світу давно укорінилася. 

Сьогодні до них приєднуються лідери вітчизняного бізнесу, щоб стати соціально-відповідальним 

бізнесом. Для того щоб виділити кошти на соціальну ініціативу, що принесуть стійкі результати 

іміджу бізнесу, компанії повинні перейти до побудови своєї стратегії. Тут відкриваються широкі 

перспективи об'єднання зусиль компаній, організацій громадянського суспільства, фондів, ЗМІ 

та держави. 

Негайна вигода для бізнесу від впровадження корпоративної соціальної відповідальності - 

створення стабільного бізнес-середовища, зниження операційних ризиків, зростання фінансових 

показників та продажів, збільшення продуктивності, зниження витрат на підбір персоналу і так 

далі. 

Корпоративна соціальна відповідальність сьогодні є невід'ємною частиною великих 

корпорацій, тому кожен підприємець має задуматися: чи робить він свій внесок у суспільне життя 

країни чи світу? Добрі справи не складні, ви можете вибрати варіант, який підходить вашій 

команді. Не бійтеся експериментувати. 
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кафедри бізнес адміністрування, маркетингу і туризму 

Кременчуцький національний університет імені М. Остроградського  

 

МОЗКОВИЙ ШТУРМ В БІЗНЕСІ ЯК НЕОБХІДНІСТЬ БОРОТЬБИ ЗА ПОКУПЦЯ 

Природа конкуренції передбачає необхідність постійної боротьби за свого покупця. Щоб 

виграти в цьому змаганні, компанії повинні регулярно придумувати і реалізовувати інноваційні 

ідеї в продуктах, сервісах, стратегіях і бізнес моделях. 

Для того, щоб диференціюватися, а не копіювати конкурентів, стає корисною креативність 

із застосуванням інструментів, які стимулюють дивергентне мислення. Один з найбільш відомих 

інструментів ‒ «мозковий штурм», який часто застосовують для пошуку нових ідей. Аде не кожен 
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